



## Nyomtatott és online sajtó

### Szijjártó Péter: teljes a közép-európai támogatás a magyar EU-elnökség bővítési politikája mellett

2024. március 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, origo.hu, Felvidék.ma, ma7.sk

Teljes támogatást élvez a közép-európai országok körében a magyar európai uniós elnökség politikája, amelynek célja a nyugat-balkáni bővítési folyamat előmozdítása - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Ljubljanában. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a közép-európai országok (Ausztria, Csehország, Magyarország, Szlovákia és Szlovénia) úgynevezett C5 formátumának külügyminiszteri tanácskozását követő sajtótájékoztatón hangsúlyozta, hogy hazánk idei EU-elnökségére különleges és nehéz időszakban fog sor kerülni. Aláhúzta: egyrészt európai parlamenti választásokat tartanak, amihez minden jelen lévő állam komoly várakozásokat fűz, még ha ezek eltérők is, másrészt súlyos kihívásokkal teli éveket él most a kontinens, a közösség rossz formában van, ezért elejét kell venni a helyzet további romlásának. Szavai szerint ehhez meg kell erősíteni a biztonságot, illetve új lendületet kell adni az Európai Uniónak, ezért ezek központi célkitűzései lesznek a júliusban kezdődő magyar elnökségi félévnek.

### Kelemen Hunor: csak akkor tudjuk képviselni közösségünket, ha bejutunk az európai parlamentbe

2024. március 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, maszol.ro

Csak akkor tudjuk képviselni közösségünket, ha bejutunk az európai parlamentbe, mert ha nem vagyunk ott, akkor rólunk nem beszél senki - hangsúlyozta a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke az M1 aktuális csatorna kedd reggeli műsorában. Kelemen Hunor a június 9-i összevont európai parlamenti és a romániai önkormányzati választások kapcsán úgy vélte, a kormánykoalíció azért kezdeményezte a két választás egy napon történő lebonyolítását, hogy saját polgármestereivel, önkormányzati képviselőivel könnyebben tudjon mozgósítani. Az erdélyi politikus szerint az önkormányzati választások az embereket jobban érdeklik, mert a saját mindennapi életükről döntenek, ami közel áll hozzájuk. Ezzel szemben az európai politika kevésbé hozza lázba az őket, így az önkormányzati választások tétjét megemelve azzal, hogy a jelölt, a politikus helyi ügyekről beszél, jobban el lehet érni az embereket - fűzte hozzá. Szólt arról is, hogy pártja az Európai Parlamentben korábban elindította azt a folyamatot, amelynek a végén az őshonos nemzeti kisebbségek védelme, európai szintű rendezése áll. Kiemelte: az EU-n belül vannak olyan államok, ahol rendezték már a kérdését, és vannak, ahol még nem. "Ez egy útpépítés, nehéz, de lehet partnereket találni, és ezt az utat folytatni kell" - szögezte le az RMDSZ elnöke.



## Széthúzással indul a magyar összefogás Nagyváradon

2024. március 26. – Krónika

Miközben országos szinten megállapodást kötött az RMDSZ és az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ), Bihar megyében – ahol hagyományosan a legnagyobb a konfliktus a két magyar politikai alakulat között – egyelőre nem közelednek az álláspontok. Miután az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a verseny miatt egyre szűkebb mozgástérbe szorult a magyar képviselet, most mindkét párt az összefogás szükségességét tűzte zászlajára a szavazatszám maximalizálása érdekében. A konfliktus forrása ezúttal abból ered, hogy az RMDSZ a saját listájára várná az EMSZ jelöltjét, a kisebbik magyar párt ellenben koalíciós listát ajánl. Az EMSZ szerint ugyanis a 8 százalékos küszöb mind megyei, mind pedig nagyváradi szinten simán megugorható, és úgy vélik, hogy nagyobb mozgósító erővel bírna, és azokat is meg tudná szólítani, akik hosszú évek óta távol maradnak az urnáktól.

## Maros megyében 1819 magyar kisdíákot várnak előkészítő osztályba

2024. március 26. – maszol.ro

A Maros Megyei Tanfelügyelőség közzétette a 2024-2025-ös tanévre vonatkozó beiskolázási tervet. Ebből kiderül, hogy a megyében 101 magyar tannyelvű előkészítő osztály indul, összesen 1819 helyet hirdettek meg. Német tagozaton öt, roma gyerekeknek egy osztályt hoznak létre. Fejes Réka Maros megyei szaktanfelügyelő a Maszolnak elmondta, hogy az osztályok és helyek számát a körzet és a gyerekek száma alapján hirdetik meg. A gyermeklétszám az előző évhez képest alapvetően nem változott, a számítások alapjául az óvodák által lejelentett adatokat veszik figyelembe. Magyar tannyelvű oktatásra Marosvásárhelyen – kevés kivétellel – 22-es létszámú osztályokba lehet jelentkezni. A legtöbb hely a kövesdombi iskolában van.

## Új bölcsőde épül a kolozsvári Kerekdombon

2024. március 26. – maszol.ro

A kerekdombi Lomb utca 50. szám alatt épül egy új bölcsőde Kolozsváron – közölte Oláh Emese RMDSZ-es alpolgármester irodája. Negyven gyermeknek jut majd hely az új intézményben. A hétfői rendkívüli tanácsülésen döntöttek Kolozsváron az új bölcsőde megépítéséről az előljárók. A beruházás révén negyven gyermeknek jut majd bölcsődei hely – közölte az alpolgármester irodája. A közlemény szerint Oláh Emesét gyakran személyesen is megkeresik a bölcsődei helyek bővítésével kapcsolatban, ezek biztosításáért a város minden negyedében. „Az RMDSZ városi tanácsosi frakciója azon dolgozik, hogy az új intézményben legyen magyar csoport, ahol a gyerekekkel anyanyelvükön beszélhetnek a dadák és a nevelők. Arra buzdítom a szülőket, hogy bátran írassák gyermekeiket magyar anyanyelvű bölcsődei csoportba” – idézi a közlemény Oláh Emese alpolgármestert.



## Lezárultak az előválasztások három Maros megyei településen, megvannak a polgármesterjelöltek

2024. március 26. – maszol.ro

Backamadaras, Havad és Mezőmadaras községekben kellett előválasztást szervezni, miután többen jelentkeztek a polgármesteri tisztségre. Két településen a jelenlegi polgármester újrázhat, egy településen választottak új jelöltet, ott azonban a hivatalban lévő polgármester nem indul újabb mandátumért. A hétvégén megtartott előválasztások eredménye alapján Backamadaras községben Szócs Antal hivatalban lévő polgármester indulhat a június 9-i választáson. Havadon, az újabb mandátumot nem vállaló Veress Gergely Domokos helyére Csiszér Izabellát támogatják a helyiek. Mezőmadaras községben is hölgy, Kovács Ilona hivatalban lévő településvezető pályázhatja meg RMDSZ színekben a polgármesteri tisztséget.

## Péter Ferenc: A tiszta, egyenes beszéddel esélyünk van arra, hogy folytassuk az elkezdett munkát

2024. március 26. – maszol.ro

Bírálta a megosztásra és a magyarok elleni összefogásra buzdító liberális hangadókat Péter Ferenc. A Maros Megyei Tanács elnöke az Erdély TV 24plusz című műsorának meghívottjaként a múlt eredményeire és a jövőbeli tervekre helyezte a hangsúlyt és választók összefogására szólított fel. Úgy véli, csak közös erővel lehet folytatni a megye fejlődését és stabilitását, amelyre a folytonosság jelenti a garanciát. „Az elmúlt nyolc évben bebizonyítottuk, hogy mire vagyunk képesek. Úgy érzem, hogy ebben a pillanatban bárki, bármelyik oldalon legyen, inkább a tapasztalatra teszi le a voksát, mintsem egy olyan emberre bízva a megye sorsát, aki eddig nem bizonyított” – jelentette ki Péter Ferenc. Elismerte, hogy a választói közömbösség komoly kihívás elé állítja a magyar politikumot is, amelynek meg kell győznie a magyar közösség tagjait, hogy távolmaradásukkal azokat a jelölteket segítik, aki a hatalomra jutásuk után nem az ő érdekeiket tartják elsődleges fontosságúnak. Péter Ferenc felidézte, hogy négy évvel ezelőtt több ezer román szavazatot kapott. „A tiszta, egyenes beszéddel, az elért eredményekkel és a tervekkel, amelyek Maros megye lakóiért vannak, valós esélyünk van arra, hogy folytassuk az elkezdett munkát” – fogalmazott, elismerve, hogy ha a román szavazatok megoszlanak a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Liberális Párt, valamint a jobboldali pártok koalíciója és a szélsőséges AUR jelöltjei között, könnyebb lesz a választási küzdelem.

## Új épülettel és kiállítóterrel bővül a fehéregyházi Petőfi Múzeum

2024. március 26. – szekelyhon.ro

Nagylélegzetű munkálatok kezdődnek még idén a fehéregyházi Petőfi Múzeumnál, amely során felújítják és kibővítik a meglévő épületet, rendezik a teret, a parkot és az ispánkúti emlékhelyet. A részletekről Ötvös Koppány, a Maros Megyei Múzeum igazgatója számolt be. Az igazgató elmondta, első körben a meglévő emlékházat újítják fel és bővítik ki egy új kiállítóterrel, valamint korszerű kiállítást is berendeznek majd ott. Maros Megye Tanácsa legutóbbi ülésén elfogadta az ehhez szükséges műszaki mutatókat. A felújítás és modernizálás összértéke 6,4



millió lej, amelyet a megyei önkormányzat és a Maros Megyei Múzeum biztosít. Hosszú távon sor kerül majd a park átalakítására, rendbetételére, sétányok kialakítására és az ispánkúti Petőfi-emlékhely felújítására is.

## Előválasztás híján tanácsosjelölt sem lesz elég Csíkszeredában?

2024. március 26. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Négy önkormányzati képviselő – Bíró Albin, Veress Dávid, Tófalvi Éva és Szőke Domokos – kéri nyílt levélben, hogy szervezzenek előválasztást Csíkszeredában. A levelet az RMDSZ Csíkszeredai Városi Küldöttek Tanácsa (VKT) elnökségéhez címezték, és a közlegő önkormányzati, illetve európai parlamenti választások fontosságára hívják fel a figyelmet – egyúttal kérve az előválasztások megtartását is. „Két alapvető célt kell elérnünk, amihez Csíkszereda város lakóinak hozzájárulása létfontosságú. Egyik egy erős, szakmailag jól képzett, erkölcsileg feddhetetlen, megbízható helyi vezetés kiválasztása, a másik a város maximális hozzájárulása a romániai magyarság európai parlamenti képviseletének megválasztásához. Ezen célok elérése az utolsó száz méterhez közeledve, egyre inkább kérdésessé válik, hiszen valós versengés hiányában, nem sikerül megmozgatni a lakosságot” – fogalmaznak, majd rátérnek a levél tulajdonképpeni céljára.

## Bojkottal követelné ki a magyarok számára kedvezőtlen kétfordulós önkormányzati választásokat az AUR

2024. március 26. – Krónika, maszol.ro

Hiányolja a kétfordulós polgármester-választást és ezért a június 9-i önkormányzati választások bojkottálására készül a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) – nyilatkozta keddi sajtótájékoztatóján az alakulat elnöke. George Simion emlékeztetett, van egy tervzetük a parlamentben a polgármesterek és a megyei tanácselnökök két fordulóban történő megválasztásáról, de már nincs esély arra, hogy azt még ebben a törvényhozási ciklusban elfogadják, mert „a polgármesteri hivatalok, a megyei tanácsok, az igazságszolgáltatás, a hírszerző szolgálatok, az alkotmánybíróság és az ombudsman” is alá van rendelve a Szociáldemokrata Pártnak (PSD) és a Nemzeti Liberális Pártnak (PNL). Az AUR elnöke az Agerpres szerint hozzátette, „kétfordulós választás nélkül nincs remény a demokratikus győzelemre”, ezért valamilyen formában bojkottálni fogják a június 9-i helyhatósági választásokat, és erre fognak biztatni más pártokat is.

## Minden eddiginél gazdagabb a tordai lelet, amely a Magyar Királyság területén kiadott ezüstpénzeket tartalmaz

2024. március 26. – MTI, Krónika

Minden eddiginél gazdagabb a Magyar Királyság területén a 14. században kiadott ezüstpénzeket tartalmazó tordai lelet, régészeti feltáráson nem volt példa hasonló felfedezésre a közép-erdélyi térségben. Paul Chiorean régész, a kincs megtalálójja az MTI-nek a páratlan értékű lelet jelentőségéről beszélt. A 397 ezüstéremből álló kincset tavaly júniusában találták



meg a Kolozs megyei Tordán, de a múzeum csak a napokban, a feltárás végeztével számolt be róla a nyilvánosságnak. A kincsre a belvárosban, az ótordai református templom lebontott karzata helyén bukkantak a régészek. Az ezüstérmék a 14. századból származnak, ezeket a Magyar Királyság idején adták ki. Az érmék zömét Károly Róbert, valamint I. Lajos király és Buda városa verette, de ugyanabból a történelmi korból származó szerb dínár is több van közöttük – mesélte az MTI-nek Paul Chiorean régész.

## Szintet lép a Székelyudvarhelyi Egyetemi Központ: négy oktatási intézetet hoznak létre

2024. március 26. – szekelyhon.ro

Gazdasági és karrierfejlesztési, vidékfejlesztési, műszaki és innovációs, illetve egészségügyi és oktatási intézeteket hozott létre a Székelyudvarhelyi Egyetemi Központ (SZÉK), hogy magasabb szintű, hatékonyabb munkát végezhesenek. Egyebek mellett erről, illetve a jövő tanévtől induló képzéseikről tájékoztattak az intézmény vezetői. Június 25-én kezdődik a felvételi a SZÉK-en a különböző egyetemi szakokra, összesen 230 helyet biztosítanak – jelentette be Veres Hanga. Újraindul a kereskedelem és marketing alap-, illetve mesterképzés, amit hétvégéken oktatnak. Idén is indul ápolás és betegellátás alapképzés, amelyet nappali és csökkentett látogatású tagozaton lehet elvégezni.

## Csíkszeredai VKT: a politika nem az eljárásokról és a politikusokról szól

2024. március 26. – szekelyhon.ro

Az RMDSZ Csíkszeredai Szervezetét működtető VKT elnöke és négy elnökségi tagja – Korodi Attila (elnök), Bors Béla, Sógor Enikő, Ábrahám Előd és Szikszai Tamás – reagált az előválasztást követelő négy önkormányzati képviselő korábbi nyílt levelére. Nem várt sokáig a csíkszeredai Városi Küldöttek Tanácsának (VKT) elnöksége: válaszlevélben jelezte Bíró Albinnak, Veress Dávidnak és Szőke Domokosnak, hogy mit gondolnak az előválasztást követelő keddi nyílt levelükről. Egyébként a kedd délelőtti nyílt levelet Tófalvi Éva önkormányzati képviselő is aláírta, ő azonban nap közben visszakozott.

## Példamutató életükkel szolgáltak rá a magyar állami kitüntetésre

2024. március 26. – szekelyhon.ro

A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából adományozott magyar állami kitüntetéseket adták át Csíkszeredában kedden azoknak az erdélyieknek, akik tehetségükkel és szorgalmukkal, példamutató életükkel szolgálták Magyarországot, a magyar nemzetet. Az ünnep résztvevőit Tóth László, Magyarország csíkszeredai főkonzulja köszöntötte. Idén tíz kiemelkedő személyiség munkáját ismerték el, a laudációjukat Percze László és Both Hajnal konzulok olvasták fel.





## Óry Péter: Megoldódhat az önkormányzatokat sújtó magassági kvóták ügye

2024. március 26. – Ma7.sk

Miután az Európai Parlament, elutasítva Óry Péter petícióját, megállapította, hogy a dél-szlovákiai önkormányzatokat sújtó magassági kvóta nemzeti hatáskör, mégis megoldódhat a kérdés. Richard Raši beruházási miniszter hétfőn találkozott a Szenci, a Dunaszerdahelyi és a Komáromi járás polgármestereivel. A találkozón jelen volt Peter Pellegrini házelnök, a koalíció államfőjelöltje is. Óry Péter, Csallóközcsütörtök polgármestere, aki elmondta, az egyeztetés lehetőséget adott arra, hogy felvessék a magyarlakta településeket hátrányosan érintő szabályozásokat. Óry szerint hosszú évek után végre esély kínálkozik arra, hogy a diszkriminatív szabályozást kivegyék a törvényből. Erre nézve ugyanis az államtitkár javaslatot kért a találkozón megjelent polgármesterekről.

## Kétnyelvű támogatói központ nyílt Vágsellyén

2024. március 26. – Ma7.sk

Támogatói központot adott át Nyitra megye önkormányzata Vágsellyén. A hasonló központok története a közelmúltba nyúlik vissza, arra szolgálnak, hogy segítséget nyújtsanak az önkormányzatoknak pályázatfigyelés, tanácsadás és pályázatírás terén. A Mátyusföldön fontos figyelni arra, hogy a központ munkatársai magyar nyelven is tudjanak kommunikálni. A támogatói központot a rendelőintézet – amely a közelmúltban kapott magyar feliratot – dísztermében adták át március 26-án, Nyitra megye elnökének, Branislav Becíknek és a megye alelnökének, Csenger Tibornak a jelenlétében.

## Felvidéki sikerek a Nemzeti Művelődési Intézetben

2024. március 26. – Ma7.sk, Felvidék.ma

A Nemzeti Művelődési Intézet művelődő közösségek létrejöttének támogatásán belül indította el az aSzakkör nevű programot. A felhívás célja, hogy a szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az internet segítségével vonja be a látogatókat, ezáltal összegyűjtse, rendszerezze és népszerűsítse a különböző közösségi tevékenységi formákat. A felvidéki aSzakkörös tevékenységet végző csapatok sem voltak restek és bekapcsolódtak a pályázatba. Nagy sikerrel, hiszen a kaposkelecsényi vesszőfonó szakkör, illetve a taksonyi tojásfestő és papírfonó szakkör is díjazott lett a díjkiosztó kiállításon.

## Felvidéki programokkal folytatódott az Aktív Ifjúság nemzetközi projektje

2024. március 26. – Ma7.sk

Az ipolysági Honti Kaszinó bekapcsolódott az Aktív Ifjúság elnevezésű, az Európai Unió által támogatott nemzetközi projektbe, amelynek során a Fiatalok a Nemzetért Alapítvánnyal és a Vigyázó Egyesülettel működnek együtt. A Fiatalok a Nemzetért Alapítvány – felvidéki és erdélyi partnerszervezeteivel közösen – 2023 őszén kezdte meg eddigi legnagyobb projektjét. A cél, hogy feltárják a fiatalok közéleti inaktivitásának okait, illetve megoldási javaslatokat dolgozzanak ki azért, hogy a felnövekvő generáció minél aktívabban vegye ki részét a közélet



alakításából. A Honti Kaszinó feladata a felvidéki, elsősorban az Ipolyság környékén élő fiatalok aktivizálása.

## Felvidéki értéktár

2024. március 26. – Felvidék.ma

Az éves beszámolók sorát a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia beszámolója zárja. A szervezet palettáján szakmai találkozók, képzések, tömegeket megmozgató események szerepelnek. A Hálózat egyik legsikeresebb, évek óta folyó társszervezése a másfél évtizedes múltú visszatekintő Gombaszögi Nyári Táborhoz kötődik. A hagyományok népszerűsítését célul tűző FolkSzöglek 2017 óta várja a táborozókat, két évre rá megnyitotta kapuit a FolkPajta. Egy új kezdeményezéssel is felhívta magára a Hálózat a figyelmet: ötletgazdaként és szakmai partnerként vett részt az I. Felvidéki Népzene-sz-találkozón. Működésének kezdete óta a Hálózat nagy hangsúlyt fektetett az oktatási tevékenységre. Így például Dunaszerdahelyen igen népszerű a fúvós hangszerek oktatása is, Martoson pedig a bourdon hangszereken, tekerőlanton és a dudán tanulnak az érdeklődők és a nyitrai egyetemen elindult a “Néphagyomány az oktatásban” kurzus.

## Otthon lehetünk-e itthon?

2024. március 26. – Felvidék.ma

A szlovák politikai vezetők általában lojalitást várnának el a felvidéki magyarságtól a szlovák állammal szemben. Mindezt úgy, hogy a Felvidék megnevezést is kikérik maguknak, illetve úgy, hogy a mi és őseink szülőföldjén a nagyhatalmak akarataiból létesült államban az a sors jutott osztályrészül nekünk. A felvidéki magyarságnak nem árt elgondolkodnia azon, hogy az államfőválasztás első fordulójának győztese, Ivan Korčok, aki most a magyarok szavazataira is pályázik, nem változtatna a “Mi, a szlovák nemzet” kezdeten az alkotmány preambulumban, mert a polgári elv megfelelő mértékben tükröződik. Nos lehet, hogy a polgári igen, az viszont, hogy az ország lakosságát, adófizető polgárait nem csak szlovák nemzetiségűek alkotják.

## Danczi Mónika: „Ismerem a cserkésztvényt és azt mindenkor megtartom!”

2024. március 26. – Új Szó

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség javaslatára Danczi Mónika hitoktató, a kürti cserkészcsapat alapítója, a Ringató program foglalkozásvezetője, a Hajnalvándor együttes alapítója vehette át a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztjét Balogh Csabától, Magyarország pozsonyi nagykövetétől. Danczi Mónika elmondta, örökre szívébe vésődtek a kezdetek, mint ahogy maga a cserkészfogadalom is. A Cserkészújság és a Remény katolikus újság olvasói jól ismerik az írásait, és az utóbbi években dalszerzőként, költőként is bontogatja szárnyait, például az Életpirulák kötetében. A rangos elismerést közösségteremtő tevékenységéért, a magyarság megmaradását segítő áldozatkész munkájáért kapta.





## Dr. Pásztor Bálint: Azon fogunk dolgozni, hogy a Horgos 2 esetében is visszaálljon a 0-24 órás nyitvatartás

2024. március 26. – Vajma.info

Dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió reggeli műsorában az önkormányzati és a helyi közösségi választásokról, a szabadkai és palicsi fejlesztésekről, valamint a szerb-magyar határátkelők munkaidejének bővítési terveiről is beszélt, számolt be róla a pannonrtv.com. Az önkormányzati és helyi közösségi választásokat várhatóan nem a június 2-ai, belgrádi választással egyidőben, hanem ezt követően tartják – nyilatkozta a Szabadkai Magyar Rádióban a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Dr. Pásztor Bálint elmondta valószínűleg a nyárba fog nyúlni az időpont, akár július vége is lehet. Ez azoknak kedvez, akiknek fegyelmezett és stabil választói bázisa van, a VMSZ pedig rendelkezik ilyennel – fogalmazott dr. Pásztor Bálint, hozzátéve, hogy nem mindegy, hogy milyen az önkormányzati hatalom, az emberek többsége pedig fontosnak tartja majd, hogy szavazzon. A politikus arról is beszélt, hogy Szabadkán a cél, hogy győzzön a VMSZ.

## Tisztújító Közgyűlést tartott a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége

2024. március 26. – Vajma.info

Zentán, a VASZ székházában megrendezett összejövetelen a szervezet elnökének újraválasztották Nagy Miklóst, a szövetség közgyűlésének az élére Balázs Ferencet választották meg. A jelenlévő küldöttek emellett megszavazták a Vajdasági Borászok Egyesületének a felvételét is szervezetbe. Az összejövetel jelen volt dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke is, aki köszöntőjében hangsúlyozta, hogy a szövetség a vajdasági mezőgazdasági termelők felkarolásával tizenhét éve hiánypótló tevékenységet folytat és megjegyezte, hogy amíg a VMSZ a politikai érdekvédelmet igyekszik ellátni az elmúlt három évtizedben, nagyon fontos, hogy a szakmai szervezetek is megerősödjenek, és olyan szakmai, érdekvédelmi szervezetek képviseljék a mezőgazdasági termelőket, amelyekre felnézhetnek, és amelyektől támogatást kaphatnak.

## Vonattal Belgrádból Szabadkáig 70 perc alatt: A tervezettnél gyorsabban haladnak a munkálatok

2024. március 26. – Vajma.info

A tervezettnél gyorsabban haladnak a munkálatok az Újvidék-Szabadka gyorsvasúton, mondták a beruházók és a kivitelezők. Szerintük már decemberben megindulhat a rendszeres vasúti forgalom Belgrád és Szabadka között. Két év alatt több mint hétmillió utas vette igénybe az Újvidék és Belgrád közötti Sólyom (Soko) vonatot, amióta elkészült a gyorsvasút ezen szakasza. Szerbiában ismét népszerűvé váltak a vonatok, a gyorsvasúttal pedig nőttek az elvárások is. Három műszakban dolgoznak Az Újvidék-Szabadka vasút építése – amely elérheti az akár 200 kilométeres óránkénti sebességet is – a tervek szerint halad, munkálatok pedig három műszakban zajlanak.





## 255 éves Kishegyes - fejlesztések a településen

2024. március 26. – PannonRTV

255 évvel ezelőtt békésszentandrási telepések élesztették újjá Kishegyes vidékét. Ennek emlékére Kishegyes évente ünnepli a falu napját, mindig a tavasz első napjához legközelebb eső hétvégén. Az ünnepi rendezvénynek immár a felújított Petőfi Sándor Művelődési Ház adott otthont. Sándor István alpolgármester a Közügyekben beszélt a Kishegyesen zajló jelentősebb beruházásokról. A Potok víztározó tó még tavaly elkészült, és az év végén megkezdődött feltöltése. A víztározó kapacitása 560 ezer köbméter, és a Kúla–Kishegyes-kanálisból töltötték fel vízzel. Az alpolgármester az is elmondta, hogy a Belgrád–Budapest gyorsvasút építése miatt a Kishegyes melletti fekete hidat szélesebbre építették újjá. Ez a híd a települést köti össze a határral és a Kátai-tanyával.

## Exkluzív: a Közügyek vendége volt Mirko Štefković, a Nagybecskereki Egyházmegye megválasztott püspöke

2024. március 26. – PannonRTV

A kinevezett püspök a húsvéttal kapcsolatos ünnepi gondolatait is megosztotta a Közügyek nézőivel. A múlt héten kinevezték a Nagybecskereki Egyházmegye új püspökét, Mirko Štefkovićot. A Szabadkai Egyházmegye eddigi vagyongazdálkodója számára megtiszteltetés a feladat, a legnagyobb kihívásnak az egyházmegye mielőbbi megismerését és a paptestvérekkel való szoros együttműködést tartja.

## Díjazták a fiatal matematikusokat

2024. március 26. – PannonRTV

Díjakat és okleveleket kaptak az Észak-bácskai körzeti matematikaversenyen sikeresen szereplő általános és középiskolások. A szabadkai Városháza díszterme immár 24. alkalommal telt meg a díjazott ifjú matematikusokkal, tanáraikkal és szüleikkel. A díjkiosztó ünnepség két díjazott fiatal matematikus zongorajátékával kezdődött. A középiskolások kategóriájában heten jutottak tovább a köztársasági matematikaversenyre, mindannyian a szabadkai Svetozar Marković Gimnázium tanulói. Keresztényi Albert informatika szakos tanuló 2. helyezést ért el a körzeti versenyen. „Szerintem az összes tudomány alapja a matematika, mindenhol megtalálható. Erre a felkészülés nálam úgy nézett ki, hogy nagyon sokat gyakoroltam és az elmélettel is sokat foglalkoztam. Sok könyvet olvastam, feladatgyűjteményekben gyakoroltam.”



## Magyar és ukrán rendőri vezetők tárgyaltak Ungváron az együttműködésről

2024. március 26. – MTI, Magyar Hírlap, Karpat.in.ua, KISZo.net

Magyar és ukrán rendőrségi vezetők folytattak eszmecserét a kárpátaljai Ungváron a több területen zajló együttműködésükről, kiemelten a magyar szakértők jövőbeni



segítségnyújtásáról az ukrainai háborúban elesettek azonosításában - hozta nyilvánosságra kedden hivatalos honlapján az ukrán országos rendőrség. A közlemény szerint a magyar delegációt Balogh János országos rendőrfőkapitány, az ukrán tárgyalóköldöttséget pedig Ivan Vihivszkij országos rendőrfőnök vezette. A két fél megvitatta a további együttműködést, különös tekintettel az illegális fegyver- és kábítószer-kereskedelemre, a szervezett bűnözés elleni küzdelemre, valamint Magyarország jövőbeni segítségére a háborúban elhunytak DNS-vizsgálattal történő azonosításában. Az ukrán országos rendőrség sajtószolgálatja hangsúlyozta, hogy a háború kezdete óta a magyar rendőrség segítséget nyújt az ukrán rendfenntartóknak. Ukrán tűzszerész rendőrök 12 tanfolyamon és képzésen vettek részt, amelyek kiterjedtek a robbanószerkeztelmentesítés mellett a pilóta nélküli robotrendszerek használatára, valamint a sugárzási, kémiai és biológiai fenyegetések elleni küzdelemre. Emellett víz alatti aknamentesítési tanfolyamokat is tartottak Budapesten ukrán rendőröknek, és Magyarország felszereléseket is biztosított Ukrajnának az aknamentesítéshez.

## Évértékelő KMKSZ-közgyűlések az alapszervezetekben

2024. március 26. – karpataljalap.net

Megyeszerte rendben zajlottak le a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alapszervezeteiben a 2023-as évet értékelő beszámoló közgyűlések. Az immáron harmadik éve tartó háború és egyéb problémák miatt szinte mindenhol tapasztalható volt ugyan némi csökkenés a tagságok létszámát illetően, de dacolva a nehézségekkel a legtöbb helyen a kárpátaljai magyarok kitartanak szülőföldjük mellett, és a helyi közösségeikben igyekeznek megőrizni identitástudatukat.

## Kézművesek számára szervezett képzési programot a Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja

2024. március 26. – Karpat.in.ua

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja kézműves képzési sorozatának tavaszi alkalmára Beregszászban a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban került sor a Hagyományok Háza szakelőadóinak bevonásával. A képzés célja olyan kézművesek továbbképzése, akik a megszerzett tudásukat játszóházakban, foglalkoztatók és szakkörök alkalmával tovább tudják adni. A kézműves hétvége tematikája ezúttal a kis eszközökön való szövés volt. A kétnapos képzés során mindenki elkészíthetett egy kis tarisznyát, illetve egy ujjbábót. A technikákat Kocsis-Pintér Borbála, szövő és fonó eszköz készítő, a Zala Megyei Népművészeti Egyesület tagja mutatta meg a jelenlévőknek. Pedagógusként az a célja, hogy a kézművességen keresztül adja át a népi hagyományokat.

## Ekkel György nemzetőr felújított sírjának megáldása és átadása Beregszászban

2024. március 26. – Karpatalja.ma, KISZo.net

Kisebbségi tömeg gyűlt össze március 25-én délután a Beregszászi Városi Temetőben, ahol átadták Ekkel György, az 1848/49-es szabadságharc nemzetőre felújított síremlékét. A rendezvényt Magyarország Beregszászi Konzulátusa szervezte. Dr. Gyebnár István, ügyvivő konzul Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 27.



köszöntő beszédében elmondta, hogy a síremlék nemrégiben egy faág által megrongálódott, ezért volt szükség a felújításra, melyben segített Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma, Magyarország Beregszászi Konzulátusa. Ezzel Beregszászban még egy március 15-i emlékmű jött létre. A rendezvényen jelen volt Kulin Zoltán, az ungvári TV21 vezérigazgatója és családja, aki elmondta, hogy egy családfa-kutatás során derült ki, hogy a nemzetőr az üknagyapja és azóta nem csak úgy jön a sírhoz, mint tévés, hanem mint ükunoka, mint rokon, és akinek ez a sír sokkal többet ér, mint a többi kárpátaljai embernek.

### Okelvéltadó a Rákóczi-főiskola ünnepi tanácsülésén

2024. március 26. – Kárpátalja.ma

A Rákóczi-napok keretében tartotta ünnepi ülését a főiskola Tudományos Tanácsa március 25-én. A rendezvény kezdetén a jelenlévők közösen énekelték el a főiskola himnuszát, Rákóczi imáját, melyben közreműködött a Rákóczi-főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetének kórusa. Felkészítő tanáruk Kokas Erzsébet volt. A jelenlévőket Csernicskó István, a Rákóczi-főiskola rektora köszöntötte. Fodor Gyula rektorhelyettes a Rákóczi-főiskola oktató-kutató munkatársainak továbbképzéseiről és szakmai előmeneteléről tájékoztatta a jelenlévőket. Kifejtette, hogy 5 tanszék képviselőjében 13 kolléga vett részt továbbképzésen és mobilitási programokban. Ezután Orosz Ildikó, a Rákóczi-főiskola elnöke, Csernicskó István rektor, Pavlovics Judit, a Hallgatói és Fiatal Kutatói Tudományos Egyesület elnöke, Daróci Ádám, az intézmény plágium ellenőrző rendszerének adminisztrátora és Doktor Klára, Biológia szakos hallgató egy nyilatkozatot írtak alá az intézmény tudományos integritásáról.

### Zászlók, ha lengenek esszé- és rajzpályázat díjátadója Beregszászban

2024. március 27. – Kárpátalja.ma

Magyarország Beregszászi Konzulátusa adott otthont a Nemzetstratégiai Kutatóintézet és a Rákóczi Szövetség által a Magyar zászló és címer emléknapjára kiírt Zászlók, ha lengenek jubileumi rajz- és esszépályázat kárpátaljai nyertesei díjátadójának. A rendezvényt március 26-án szervezték meg a konzulátus Munkácsy Mihály termében. A gyerekek, fiatalok felkészítő tanáraikkal együtt érkeztek Kárpátalja több településéről. Belépve a terembe, tekintetük a sok kiállított rajzra terelődött, melyek között mindenki megtalálhatta a sajátját, valamint megcsodálhatta a többiek alkotásait is.

### Jótekonyság és jókedv – Beliczai Balázs önálló estje a KMKSZ ISZ szervezésében

2024. március 26. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete nem először rendez olyan eseményt, ahol a kellemes kikapcsolódáson kívül, a jótekonyság a cél. Legutóbb Beregszászon az egykori Fehér Kő rendezvénytermében sok érdeklődő gyűlt össze Beliczai Balázs, magyarországi humorista estjére. A belépés díjtalan volt, azonban az erre a célra kihelyezett urnákba várták az adományokat a rákbetegséggel küzdő Koncsánszky Emília gyógyulásának támogatására. A humorista előadásán a helyieknek felhőtlen szórakozásban volt részük, a hangos nevetés és a taps garantált volt. Beliczai Balázs nem először jár



Kárpátalján, azonban a háború óta ő is a hírekből kísérte nyomon az eseményeket. Elmondása szerint jó érzés volt újra Kárpátalján járni. A résztvevőknek tetszett a humorista előadása, véleményük szerint több hasonló programra volna még szükség. A jótékonyági események nem csupán a pénzgyűjtést jelentik, hiszen ezek az alkalmak arra is ösztönöznek, hogy az emberek szolidaritást mutassanak és segítsenek a közösségükben nehéz helyzetbe került embereken.

### Rákóczi Napok a beregszászi főiskolán

2024. március 26. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net

Az intézmény névadójának születésnapjához igazítva a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) immár tizenkilencedik alkalommal szervezte meg a négynapos Rákóczi Napok rendezvénysorozatot. A Rákóczi Napok hivatalos programja idén a virágvasárnapra való tekintettel egy héttel korábban, március 17-én vette kezdetét az V. Rákóczi-kupa meghívásos röplabdatorna lebonyolításával. A rendezvények sora ezután március 25-én kezdődött a beregszászi Budapest parkban, ahol a város és a főiskola vezetősége, az intézmény oktatói és hallgatói, valamint az egyházak képviselői elhelyezték az emlékezés koszorúit II. Rákóczi Ferenc lovas szobrának talapzatánál, majd átvonulva a főiskola épületébe, lerótták tiszteletüket Zrínyi Ilona és II. Rákóczi Ferenc mellszobrai előtt.

### Zenei örömmünnep Ungváron

2024. március 26. – KISZO.net

Egyedülálló és magas színvonalú mesterkurzusra és zongoraversenyre került sor az Ungvári Zádor Dezső Zeneművészeti Szakközépiskolában. A megmérettetésen részt vevő diákok és felkészítő tanáraik kitartása és zeneszeretete példaértékű – hangzott a zsűritagok egybehangzó véleménye a verseny végén. Az a megtiszteltetés érte az ungvári intézmény és további kárpátaljai zeneiskolák tanárait és diákjait, hogy Várnagy Andrea Liszt Ferenc-díjas zongoraművész, miután március 15-e alkalmából megkapta a Magyarország Érdemes Művésze állami kitüntetését, elsőként Kárpátaljára látogatott, hogy mesterkurzust tartson, illetve zsűritagként részt vegyen a Zádor Dezsőről elnevezett versenyen, amely immár harmadik alkalommal került megrendezésre.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. március 26. – Kossuth Rádió

A szlovákiai köztársaságielnök-választás eredménye meglepetést okozott. Nem az a jelölt végzett az első helyen, mint akit az előrejelzések szerint várni lehetett. És ugyancsak tévedtek a közvélemény-kutató intézetek Forró Krisztián esetében is, hiszen nagyobb támogatottságot jeleztek, mint amennyi szavazatot végül is kapott. De mire elég ez a 65 ezer voks, mit kérhet érte cserébe Forró Krisztián a magyaroknak? Kolek Zsolt elemzőt kérdeztük.

Az oktatási, nevelési támogatás több mint 20 éve része a Kárpátaljai támogatási rendszernek. A támogatás célja a magyar iskolaválasztás ösztönzése és a magyar nyelvű oktatás megerősítése a külhoni területeken. Kárpátalján több mint 20 ezer magyar gyermek és fiatal részesül oktatási-nevelési, valamint hallgatói támogatásban. Idén némi módosítást vezettek be az igénylés folyamatába, a Rákóczi Szövetség egy digitális rendszert dolgozott ki, amelyen keresztül a szülők önállóan tölthetik ki a pályázati űrlapokat. Erről tartottak ismertetőt Kárpátalján.

A beiratkozás közeledtével a temesvári Bartók Béla Líceum nyílt napra várta az ősszel előkészítő osztályt kezdő gyermekeket és szüleiket, akik megnézhatték az osztályokat, beszélgethettek a tanítókkal, választ kaphattak kérdéseikre. A szülők között vannak, akik már jól ismerik az iskolát, mert nagyobb gyermekük oda jár, mások pedig barátok, ismerősök elbeszélései alapján tájékozódtak.

Már kilövésre kész a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium diákjainak műholdja. A BolyaiSokk elnevezésű csapatot is beválasztották ugyanis a Cansat Hungary 2024 verseny döntőjébe, amit április elején tartanak meg. A CanSat egy a középiskolásoknak szervezett, az űripart bemutató és népszerűsítő verseny, amelyet az Európai Űrügynökség hirdet meg. A zentai csapat egyik tagjával, a magyarkanizsai Kiss Botonddal beszélgetett munkatársunk.

Ezekben a napokban lenne 70 éves Sziveri János költő, aki Muzslyán született és Budapesten hunyt el. Mindössze 36 éves korában. A hétvégén a nevét viselő Művészeti Színpad 31. alkalommal szervezett emléknapot a költő tiszteletére. Az összeállításban elsőként Kovács Jolánkát, a Sziveri János Művészeti Színpad elnökét halljuk.



Szent és hétköznapi címmel nyílt kiállítás Madarassy István ötvösművész és fia, Madarassy András képzőművész munkáiból Aradon a Megyei Múzeum Clio-termében. Az ötvösmunkákból, plasztikákból, torzó figurákból, illetve festményekből és a 12 apostolt ábrázoló rajzokból álló tárlat megtekintése lehetőséget nyújt az elcsendesedésre, a vallásosság és a hit megerősítésére a nagyböjti időszakban. A budapesti művészpárosból a megnyitón Madarassy István volt jelen, mert fia, András egy térdműtét utáni lábadozás miatt kényszerült távol maradni.